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1.2.2007, Essi Lahtinen

Kirjoita jokaiseen vastauspaperiisi selkeéisti ylldolevat otsikkotiedot, nimesi, opiskelija-
numerosi, koulutusohjelmasi, vuosikurssisi, vastauspaperin jirjestysnumero ja jattamiesi
vastauspapereiden kokonaisméird. Jos olet korottamassa aikasempaa suoritustasi, kerro
myis, milld vuodelta suorituksesi ovat, Jild vastauspaperethisi vihintaan Sem ulkoreu-
namarginaalit ja ensimmdiseen paperiin vihintddn 10 em ylireunamarginaali. Kirjoita
selkedlld kasialalla, Tentin tarkastaja ei ole hieroglyfien erikoisasiantuntija. Onnea tent-
tiin!

Tehtava 1
Seliti lyhyesti mitd seuraavat termit tarkoittavat:

1. cstdlib (1p.) 4. oikesulkuevaluomti {short circuit cva-

luation) (1p.)
2. varoitus (warning) (1p.)

tyyliopas (style gurde) (1p.)

an

3. luettelotyyppi  (enumeration  type)
(1p.} 6. debmggeri (debugger) (1p.)

Tehtava 2

Vastaa [yhyesti esimerkiksi ranskalaisia vilvoja kiyttaen.

1. Shakissa ratsua liikutetaan ensin kak-
si ruutua suoraan ylos, alas, vasemmal-
le tai oikealle ja sitten yksi ruutu jom-
malle kummalle sivalle. Ratsun voi siis
ajatella litkkuvan L-kirjaimen muotois-
ta reittia pitkin, Kuvassa esimerkkeja.
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Koodattuna on funktio bool siirraRatsu(string ruutu, int deltaX, int deltal},
joka tarkastaa, onko tietty siirto laillinen. Ensimméinen testi ko. funktiolle on suun-
niteltu seuraavasti:

Testataan, etti laillisel siirrot onnistuvat:
siirraRatsu( "D4", 1, 2 };
siirraRatsu( "D4", 2, 1 };
siirraRatsu{ "D4", -2, -1 );

siirraRatsu( "D4", -1, -2 };

Suunnittele loput testit ja kerro, mitii niissé testataan, (1p./testi, yht. ap.)



2. Pidaassistentin on tarkoitus hankkia tilaustyona suurempi
totarkoituksiin, Han pafittdd kilpailuttaa neljdéd eri ohjeln
selta pienen niyteohjelmapitkin. Niyteohjelmapitkin on
ja tulostaa ne piinvastaisessa jirjestyksessé.

Tarvittavat include-directiivit yms. ovat kunnossa ja jokais
on miiriteltyni vakio Q ja taulukko int kukkuul Q J;

Tehtaviinisi on toimia teknisend konsulttina ja kertoa, to
toimitetut ohjelmanpatkat halutulla tavalla, ja jos eivat,
Vastausvaihtoehdot: toimii oikein / toimii vidrin ja tulc
+3p., vilrd -1p., tyhja Op., yht. 2p.) 2

i
// Ohjelma 1: =" // Ohjelma 3:
for{ int 1 = 0;: 1 < Q; ++i ) { for{ int 1 =
cin »» kukkuul[ §Q - 1 - 1 ]; cin »> kuk
b3 - T Gl T }
for( int j =Q; j >0; --3) 1 for( int 1 = Q
cout << kukkuul Q - j J; cout << ku
¥ - N B S }
// Dhjelma 2: // Ohjelma 4:
for{ int i = 0; 1 < Q; ++1 )} { farf int 1 =0
cin »>» kukkuul 1 1; cin »> kuk
¥ &, 1, 2,3, for( int j
for{ int 1 =0: i < 0; ++i } { kukkuy
cout << kukkuu[ Q@ - 1 - 1 ]1; ¥
¥ H.oS03 1@ cout << kv
i

Tehtava 3 ; )

Keskiarvo joukolle lukuja lasketaan siten, ettd kyseisten lukuje
lukumairilli. Kirjoita C+-+:aa kiyttaen:

1. esittely yleiskiyttoiselle funktiolle, joka ottaa kutsujalt:
niiden keskiarvon ja palauttaa lasketun keskiarvon kutsy

0. midrittely edellisessi kohdassa esitellylle funktiolle. (2p.)

3. pidohjelma, joka kutsuu edelld madnteltya funktiota laske
ioukolle lukuja ja tulostaa tuloksen tai virheilmoituksen,



Tehtava 4
1. Mitd tehddédn seuraavassa? (1p.)

vector< string > tiedot.
string mjono = "";
tiedot.push_back( mjomno );

2. Oletetaan, ettd tarvittavat include-direktiivit jne. ovat kiytossi ja kohdan 1 koodiri-
vien lisiksi ohjelmassa on suoritettu muitakin Loimenpiteitd. Selita yksinkerlaisesti
suomeksi, miti seuraava ohjelmapiitki tekee? (2p.)

boel tarkastus = true:
for{ int i = 0; i < tiedot.size() - 1; ++i ) {
if( tiedot.at( i }.size() != tiedot.at( i + 1 ).sizal) ) {
tarkastus = falsze;

3. Muuta kohdan 2. ohjelmapitkia siten, ettd sama toimenpide suoritetaan kiymilli
tiedot lipi lopusia alkuun. (2p.)

4. Miki virhe on seuraavassa ohjelmapitkissa? Millaisessa tilanteessa virhe ilmenee?
Muuttujat, joihin viitataan ovat samoja kuin edellisissi kohdissa. Lisiksi on midri-
teltynd kokonaislukumuuttiuja a ja b (2p.)

if{ tarkastus ) {
cin >> a »>» by
if{ -1 < a & a < tiedot.size() &% -1 < b k& b < tiedot.at{ 0 ).size() ) {
tiedot.at{ a J.at{ b ) = ‘X%,
tiedot.at{ b J.at{ a ) = ‘X4,

5. Kirjoita ohjelmapitka, joka tallettaa X-merkkejd 1. kohdassa maaritellyn tietora-
kenteen alkioihin niin, etti tietorakenne sisaltiaa hienon, ao. kuvion tyylisen kehys-
kuvion. Kehyksen koko pitdi olla niin suuri knin tietorakenteeseen mahtuu. (3p.)
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6. Voisiko 5. kohdassa toteuttamasi toimenpiteen suoritlaa jollain toisella algoritmilla
kuin minkii toteutit? Olisiko tdmé toinen algoritmi parempi val huonompi kuin
loteuttamasi algoritmi? Perustele. {2p.)



